
4. domáćı úkol – MIN101 – podzim 2022 – odevzdat do 9.12.2022

Uvažujme následuj́ıćı př́ıklad jako Leslieho model r̊ustu.

Pan Kočka chová myši. Má je rozdělené do tř́ı skupin podle věku: v prvńı skupině jsou
nejmladš́ı myši ve věku do 1 měśıce, v druhé skupině má myši ve věku 1-2 měśıce a ve třet́ı
skupině má myši ve věku 2-3 měśıce. Myši starš́ı než tři měśıce prodává farmaceutické firmě
na testováńı kosmetiky. Pan Kočka dlouhodobým pozorováńım porodnosti a úmrtnosti zjistil
následuj́ıćı údaje. Během každého měśıce zemře polovina ve skupině nejmladš́ıch myš́ı, ale myši
ve věkové skupině 1-2 měśıce jsou odolněǰśı a všechny přežij́ı. Dále myši v nejmladš́ı skupině
maj́ı porodnost 1/2 (vzhledem k počtu myš́ı v této skupině), ve věkové skupině 1-2 měśıce maj́ı
pětinásobnou porodnost (vzhledem k počtu myš́ı v této skupině) a ve věkové skupině 2-3 měśıce
maj́ı dvojnásobnou porodnost (vzhledem k počtu myš́ı v této skupině).

a) Po dlouhodobém vývoji populace pan Kočka jednou ráno spoč́ıtal, že má celkem 11000 myš́ı
(ve všech věkových skupinách). Kolik z nich je v nejmladš́ı věkové skupině do 1 měśıce?

b) Předpokládejme, že chov začal s populaćı 12 myš́ı do jednoho měśıce, 0 myš́ı ve věku 1-
2 měśıce a 3 myši ve věku 2-3 měśıce. Kolik bude mı́t pan Kočka celkově myš́ı po 100
měśıćıch? (Nápověda: počátečńı populaci si vyjádřete jako lineárńı kombinaci vlastńıch
vektor̊u matice Leslieho modelu.)


